



新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议〉的说明》。

习近平指出,制定中长期规划指导经济社会发展,是我们党治国理政的一种重要方式。研究制定好“十四五”规

划,对于推动我国经济社会持续健康发展,为如期基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础,具有重大意义。《建议》准确把握“十四五”时期党和国家事业发展所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了续写

经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章,奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

习近平指出,在《建议》稿起草过程中,我们注意把握以下几点。一是坚持目标导向和问题导向,二是坚持系统思维,三是坚持进一步全面深化改革,四是坚持扩大对外开放。(下转第三版)

本报讯(记者罗艳 董治昇)10月30日,政协陇南市第五届委员会常务委员会第十九次会议召开,市政协党组书记、主席梁英主持会议并讲话,副市长何红梅出席会议并讲话。王文全、陈自聪、顾应存、闫新平、张立新、曹晓辉及张文芹出席会议。

会上,传达学习了中共二十届四中全会精神及省政协十三届常委会第十三次会议精神;审议通过了《关于“依托陇南独特优势,做强养老新业态”的调研报告》。《政协陇南市第五届委员会有关工作机构负责人职务任免建议名单》;市政府通报了市政协五届四次会议提案办理情况;民主评议了市水务局工作;围绕“依托陇南独特优势,做强养老新业态”协商议政,市卫健委、市民政局作了回应发言。

梁英强调,要把学习贯彻中共二十届四中全会精神作为首要政治任务,突出全员共学、聚焦协商主业、深化凝聚共识。要聚焦“老有所养”战略任务,发挥政协制度优势,助力陇南养老产业高质量发展。要锚定全年目标任务冲刺收官,高质量完成今年工作任务,提前谋划好明年工作重点,精心筹备市政协五届五次全会,以倒计时状态打好年底攻坚战。要加强委员学习培训与履职管理,落实考核和述职制度,强化专委会基础性作用,围绕中心任务开展活动,强化机关服务保障,优化委员履职平台,以自身建设的新成效为政协事业高质量发展提供坚强保障。

何红梅表示,市政协关于“依托陇南独特优势,做强养老新业态”的调研报告及各位委员的发言,总结经验客观全面,分析问题切中要害,提出的意见建议富有前瞻性、针对性和建设性,市政府将认真梳理研究、充分吸纳借鉴,在今后的工作中进一步优化发展布局,深化改革创新,健全服务体系,强化队伍建设,提升服务质效,推动全市养老事业和产业高质量发展,为全市老年人安享幸福晚年创造更好条件。

市政协会“委员讲堂”第五讲

本报讯(记者刘海涛 高婷)10月30日,市政协举办“委员讲堂”第五讲,邀请成都大学教授岳鹏作题为《牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论》的专题辅导。市政协党组书记、主席梁英,陈自聪、闫新平、张立新、曹晓辉及张文芹出席。王文全主持会议。

报告会上,岳鹏从理论与实践、历史与现实等多个维度,进行了深入且系统的阐释,深刻剖析了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,为委员们准确把握新时代政协工作的方位和使命提供了理论指导。

委员们一致表示,报告视野

宏阔、逻辑严谨、案例鲜活,具有很强的启发和指导意义。

会议要求,要以学铸魂,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,在深化内化转化上持续用力。要以学增智,把学习成果体现在服务中心大局的质效上,要以学促干,牢固树立“人民政协为人民”理念,在履行为民担当上凝聚合力,真正把“委员作业”写进群众心坎里,把“履职答卷”刻在陇南大地上。

部分住陇省政协委员、市政协常委、各县区政协主席、秘书长或办公室主任,部分市县(区)政协委员、政协机关干部、市级各民主党派和市工商联干部共180余人参加。

备战双十一:

政企协同发力,助推陇货“出山”

本报记者 赵珂莹 陈宇虹

随着“双十一”电商购物节的临近,我市各大电商企业纷纷进入备战冲刺阶段。

从直播带货到仓储物流,从品牌运营到供应链保障,全市电商运营呈现出热火朝天的景象,以充足准备和创新举措抢占消费市场先机。

码货、分类、包装……在甘肃陇膳堂商贸有限公司内,工人们在各自的岗位上忙碌,现场井然有序,大家都铆足了劲儿,迎接即将到来的网购盛宴。

“我们这几天主要忙的就是产品与物料的备货,双‘十一’期间打算将短视频直播作为核心增长点,根据平时的销售情况再加今年的各种福利活动,预计今年双‘十一’销售额较去年同期能增长30%左右。”甘肃陇膳堂商贸有限公司负责人陈瑞说。

据了解,今年“双十一”大促,淘宝、天猫、京东三大平台同步拉长活动周期,从10月初持续至11月中旬。面对超长大促周期,甘肃陇膳堂商贸有限公司早在9月中旬就已经启动筹备,全力

冲刺这场电商盛宴。

而作为“甘肃品牌企业”的陇乡源同样热火朝天,其依托“原产地直供+绿色加工”优势,产品展区里橄榄油、茶叶等特色产品琳琅满目,仓库内成箱的礼盒与封装花椒包堆码成垛,工作人员按品类分区整理货架,为持续发货筑牢“货品后盾”。

“政府搭好政策资源‘舞台’,企业唱好品质创新‘主角’。”市电子商务发展局市场科负责人顾爱军说,依托陇南“药橄榄油核畜、果菜菌蜂茶”多元产业体系,321个绿色有机地标农产品为电商备货提供优质货源,企业已全面进入“战时状态”。

数字赋能乡村振兴,优质陇货乘“云”而上。

从寄递配中心打通物流堵点,让深山特产顺畅出山;到冷藏保鲜库锁住新鲜,保障农户辛苦种植的油橄榄、花椒卖上好价钱;再到专项资金精准助力企业拓渠道、做推广,每一环都紧扣“陇货出山、农户增收”的核心需求。

武都花椒、成县核桃等优质农特产品已备好“行囊”,即将从田间地头走向全国餐桌……

民生温度 幸福答卷

——陇南市“十四五”收官答卷⑥

本报记者 肖红

青山为凭,绿水作证。在陇南的万千气象中,最动人的还是洋溢在百姓脸上的幸福笑容。

“十四五”以来,陇南始终坚持以人民为中心的发展思想,紧紧围绕群众最关切、最直接、最现实的利益问题,创新提出“在家门口就好业、上好学、看好病”的“三个家门口”民生目标,推动民生建设从“保基本、广覆盖”向“提质量、优服务”

跨越,交出了一份有温度、有厚度、有力度的民生答卷。

数字背后,是千家万户可触可感的真实变化:城乡居民人均可支配收入年均增速分别达5.2%和7.9%,跑赢全省平均水平;八成以上财政支出用于民生的坚实抉择,转化为更稳定的就业、更均衡的教育、更普惠的健康服务和更扎实的社会保障网。

这一切,共同定义了陇南发展的价值坐标,也成为“人民至上”最温暖的诠释。

五年来,陇南新增城镇就业7.33万人,发放创业担保贷款12.43亿元

稳就业促增收

“家门口的岗位”托起群众“稳定的幸福”

就业是民生之本,收入之源。

“十四五”以来,陇南坚持就业优先战略,将“在家门口就好业”作为核心目标,通过精准施策、多元挖潜,让劳有所得从愿景变为现实。

五年来,陇南新增城镇就业7.33

元,年均输转富余劳动力66万人以上,累计劳务收入突破900亿元。数据背后,是政策之力与群众获得感的生动交响。

政策引路,方能活力迸发。《陇南市促进高质量充分就业重点任务清单》等文件精准发力,“陇南市千名大学生就业计划”“千人创业计划”点燃梦想,“一对一”就业援助托底解难,构建起全覆盖、多层次、可持续的就业促进体系。

(下转第二版)

11月1日,成县抛沙镇东罗村村民正在田间收获种植的订单野菊花。据了解,东罗村今年通过整治闲置的220多亩撂荒地,引进适应本地种植的中药材野菊花,喜获丰收,预计今年收入可达30多万元,促进了农民增收,助力乡村振兴。

本报记者 黄培军 摄



全国书法名家专题学术邀请展在成县开展

本报讯(记者李炜)10月29日,“探赜西狭——全国书法名家专题学术邀请展”在成县美术馆开展。活动以弘扬中华优秀传统文化为核心,深耕《西狭颂》文化价值,推动传统书法艺术创造性转化与创新性发展,是高端艺术资源与地方文化底蕴深度融合的文化盛事。

本次展览由中国国家画院书法篆刻所、市委宣传部等多家单位联合主

办,成县委宣传部、陇南美术馆等承办。中国书法家协会第六届副主席胡抗美等全国书法界名家,甘肃省书协主席贾得海等本地文化界代表,市政协主席梁英,市委常委、宣传部部长唐进军等出席开幕式。

成县作为千年古县,境内《西狭颂》摩崖石刻是“汉三颂”中唯一原址保存完好的瑰宝,字体方整雄健、兼具刚柔,承载着深厚历史文化价值。

本次展览通过“临摹+创作”双轨模式,

展现当代书法家对《西狭颂》的多元解读。胡抗美、魏广君等国内书法专家分别从学术高度、创作体验等角度分享见解。

此次展览汇聚全国55位书法名家的临创精品,并同步举办高水平学术座谈会。专家学者围绕《西狭颂》的历史文献、艺术理念及当代传承各抒己见,为传统书法融入现代生活提供

学理支撑。展览既是中华优秀传统文化传承创新的生动实践,也搭建了全国书法界交流互鉴的高端平台,将为推动成县文旅融合升级,为千年汉隶文化注入新时代活力。

据悉,展览将持续至11月18日,诚邀广大书法爱好者与文化学者前往成县美术馆,共赴这场跨越千年的文化之约,感受汉隶艺术的不朽魅力与当代笔墨的创新活力。

